
ATA DA 8ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA – 18ª 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VIRGINÓPOLIS/MG. 

Aos 18 (dezoito) dias do mês de abril de 2017, as 19:00 horas, em nome de DEUS, foi 

declarada aberta a Sessão, com número regimental, presentes os seguintes vereadores: 

Alex Batista Coelho, Marcos Evangelista Filho, Ed’Carlos Gomes da Silva, Laudicéo 

José de Oliveira, Eduardo Nunes Gonçalves, Giovanni Campos Coelho, Josué Arruda 

dos Santos, Maria Ângela Coelho de Magalhães e Wesley Mauricio de Souza. Dando 

início a reunião conforme item 1º da Pauta, distribuição do Projeto de Lei nº 

15/2017 que “Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária de 

2018 e dá outras providências” de autoria do Executivo Municipal. Em seguida o 

Presidente Alex Batista distribuiu o Projeto de Lei a Presidente da CJLFFR Vereadora 

Maria Ângela Coelho. Logo após o Presidente Alex Batista fez constar a presença do 

ex-Vereador Expedito Gomes. No 2º item, distribuição do Veto Total ao Projeto de 

Lei nº 05/2017 que “Autoriza o Poder Executivo a instituir, na Rede Pública de Saúde, 

o Programa de Prevenção e tratamento contra o câncer de colo de útero e o HPV e dá 

outras providências” de autoria da Vereadora Maria Ângela Coelho de Magalhães. Ato 

contínuo o Presidente Alex consultado ao Plenário, compôs a Comissão especial para 

analise do Veto com os seguintes Vereadores: Ed’Carlos Gomes, Criólo e Dim do 

Trevo, a qual distribuiu o Veto ao Projeto de Lei nº. 05/2017. Ato contínuo no 3º 

item, discussão e votação do Projeto de Lei nº 09/2017 que “Dispõe sobre o descarte 

de óleo de cozinha usado e dá outras providências” de autoria da Vereadora Maria 

Ângela Coelho de Magalhães. Logo após o Assessor Parlamentar Senhor Valério 

Borges procedeu à leitura do Parecer favorável da CJLFFR e de todo teor do Projeto 

de Lei nº. 09/2017. Em seguida a Vereadora Maria Ângela Coelho apresentou as suas 

justificativas ao Projeto de Lei e na oportunidade pediu o apoio dos nobres colegas 

Vereadores na aprovação de mais um Projeto. A seguir o Presidente Alex Batista 

colocou o Projeto de Lei nº. 09/2017 em 1ª discussão e votação, tendo sido aprovado 

por unanimidade. Ato contínuo o Vereador Ed’Carlos Gomes solicitou e o Plenário 

aprovou a supressão do interstício legal regimental e logo após, o Presidente Alex 

Batista colocou o Projeto de Lei nº. 09/2017 em 2ª discussão e votação tendo sido 

aprovado novamente por unanimidade. Logo após no 4º item, discussão e votação do 

Projeto de Lei nº 11/2017 que “Institui o Projeto “Uma Árvore na Calçada” que visa o 

plantio de árvores nas calçadas das ruas da Cidade de Virginópolis anualmente, no Dia 

Mundial do Meio Ambiente” de autoria da Vereadora Maria Ângela Coelho de 

Magalhães. Ato contínuo, o Assessor Parlamentar Senhor Valério Borges procedeu à 

leitura do Parecer favorável da CJLFFR e de todo o teor do Projeto de Lei nº. 11/2017. 

Em seguida a Vereadora Maria Ângela Coelho defendeu as virtudes do seu Projeto de 

Lei. A seguir o Presidente Alex Batista colocou o Projeto de Lei nº. 11/2017 em 1ª 

discussão e votação, tendo sido aprovado por unanimidade. Ato contínuo o Vereador 

Ed’Carlos Gomes solicitou e a supressão do interstício legal regimental em que o 

Plenário aprovou e logo após, o Presidente Alex Batista colocou o Projeto de Lei nº. 

11/2017 em 2ª discussão e votação tendo sido aprovado novamente por unanimidade. 

No 5º item, discussão e votação do Projeto de Resolução nº 03/2017 que “Cria 

Medalha do MÉRITO LEGISLATIVO no Município de Virginópolis, Minas Gerais e 

dá outras providências” de autoria do Vereador Giovanni Campos Coelho. Em 

continuidade, o Assessor Parlamentar Senhor Valério apresentou a todos o Parecer 

favorável emitido pela CJLFFR e procedeu a leitura do Projeto de Resolução. Logo 

após o Presidente Alex Batista colocou o Projeto de Resolução nº. 03/2017 em 1ª 

discussão e votação. Pedindo a palavra a Vereadora Maria Ângela Coelho colocou em 

reflexão o cuidado na concessão de honrarias para que não ocorra banalização da 



homenagem. O Vereador Giovanni Campos defendendo o mérito de seu Projeto, 

alegou que o mesmo preenche uma lacuna entre as honrarias oferecidas pelo 

Município. Colocado o Projeto de Resolução nº 03/2017 em 1ª votação, o mesmo foi 

aprovado por maioria dos votos. Logo após, o Vereador Ed’Carlos Gomes solicitou a 

supressão do interstício legal regimental no que foi aprovado pelo Plenário. E em 

seguida, o Presidente Alex Batista colocou o Projeto de Resolução nº. 03/2017 em 2ª 

discussão e votação, o Vereador Wesley Souza parabenizou aos Vereadores Giovanni 

Campos e Maria Ângela Coelho por suas iniciativas e defendeu a aprovação do 

Projeto, que em sua opinião tem público e alvo diferentes. Ato contínuo, o Presidente 

Alex colocou o Projeto de Resolução nº. 03/2017 em 2ª votação tendo sido o Projeto 

de Resolução novamente por maioria dos votos. Logo após no 6º item, discussão e 

votação do Projeto de Lei nº 14/2017 que “Dispõe sobre alteração de vagas no Plano 

de Cargos e Salários dos Servidores Municipais de Virginópolis/MG e dá outras 

providências” de autoria do Executivo Municipal. O Assessor Senhor Valério fez a 

leitura do Parecer favorável da CJLFFR juntamente com o Projeto e sua justificativa. 

Iniciada a discussão, a Vereadora Maria Ângela Coelho pediu vista ao Projeto de Lei 

nº 14/2017, alegando não estar ainda devidamente esclarecida quanto ao mérito do 

respectivo Projeto. O Presidente Alex concedeu o prazo de 10 (dias) para analise e 

estudo do mesmo. O Vereador Giovanni Campos fez questão de constar a presença dos 

moradores da Comunidade do Samora presentes nesta Casa e na oportunidade 

questionou porque ainda não foi colocado em votação o Projeto de Lei enviado pelo 

Executivo que criava e modificava cargos, o Presidente Alex Batista informou ao 

Vereador que as informações requeridas pela Casa sobre contratações, demissões e 

cargos/funções do Executivo ainda não foram fornecidas completamente, por isto da 

não tramitação célere do Projeto. O Vereador Giovanni Campos pediu que o Projeto 

em questão fosse tramitado o mais breve possível assim que tais informações estejam 

completas. No 7º item, passou-se para a apreciação das indicações. Indicação 

040/2017 de autoria do Vereador Josué Arruda, solicitando do Poder Executivo a 

reforma das salas de saúde de todo o Município, tendo sido aprovada por unanimidade. 

Indicação 041/2017 de autoria do Vereador Criólo, solicitando do Poder Executivo o 

reparo do passa-gado e da ponte em frente à casa do Senhor Nô no Córrego Soares, 

tendo sido aprovada por todos os Vereadores presentes. Indicação 042/2017 de autoria 

do Vereador Marcos Evangelista, solicitando do Poder Executivo o encascalhamento 

das estradas do Córrego São José, tendo sido aprovada por todos os Edis. Indicação 

043/2017 de autoria do Vereador Dim do Trevo, solicitando do Poder Executivo o 

calçamento da Rua 6 na Vila Santo Agostinho a pedido dos moradores, tendo sido 

aprovada por unanimidade. Indicação 044/2017 de autoria do Vereador Dim do 

Trevo, solicitando do Poder Executivo que leve água da COPASA aos moradores do 

Bairro Tanque, tendo sido aprovada por unanimidade. Indicação 045/2017 de autoria 

da Vereadora Maria Ângela Coelho, solicitando do Poder Executivo que equipe a 

ambulância de plantão com no mínimo um kit de primeiros socorros, tendo sido 

aprovada por unanimidade. No 8º item, discussão e votação do Projeto de Lei nº 

13/2017 que “Atualiza vencimentos dos servidores públicos municipais de 

Virginópolis e dá outras providências” de autoria do Executivo Municipal. Logo após 

o Assessor Valério procedeu a leitura do Parecer favorável da CJLFFR juntamente 

com a justificativa do Projeto de Lei nº 13/2017. Em seguida o Presidente Alex Batista 

colocou o Projeto de Lei nº 13/2017 em 1ª discussão. A Vereadora Maria Ângela 

Coelho argumentou defendendo a tramitação do Projeto, e ressaltou o seu voto 

contrário ao Projeto de Lei nº 13/2017, defendendo a isonomia salarial, disse mais que 

os salários dos funcionários públicos municipais são péssimos e que salários 



diferenciados criam um péssimo ambiente de trabalho, finalizou dizendo que o Projeto 

de Lei é ilegal e imoral. O Vereador Giovanni Campos criticou a falta de união dos 

funcionários públicos que há muitos anos tem os salários defasados e não se unem para 

pressionar por suas reivindicações. O Vereador Criólo defendeu a aprovação do 

Projeto para não prejudicar os funcionários efetivos. O Vereador Ed’Carlos Gomes 

explicou que os Vereadores não podem gerar gastos para o Poder Executivo, podendo 

o Vereador apenas acatar o valor encaminhado ou recusar. O Vereador Dim do Trevo 

referendou opinião do Vereador Ed’Carlos Gomes e aconselhou aos contratados que 

entrem na justiça. O Presidente Alex fez questão de externar a sua opinião sobre o 

assunto e disse que nos seus 9 anos como Vereador esta atitude do Prefeito Boby de 

dar aumento diferenciado foi a maior covardia feita contra os contratados, disse mais 

que o Prefeito deveria pensar na sua condição de contratado enquanto prefeito 

municipal. O Vereador Wesley Souza sugeriu aos contratados que entrem na justiça 

para reivindicar seus direitos e se disse a favor dos trabalhos independente se efetivos 

ou contratados. O Vereador Giovanni Campos disse que todos os Prefeitos recentes 

foram covardes ao deixarem o salário dos funcionários ficarem defasado, defendeu 

concurso público para preencher os cargos do Executivo e assim não haverá diferenças 

salariais. O Presidente Alex Batista comentou que realização de concurso não resolve 

o problema do contratado, podendo inclusive prejudicar aos contratados de 

Virginópolis quando muitas pessoas de outras regiões passam no concurso. Logo após 

o Presidente Alex colocou o Projeto de Lei nº 13/2017 em 1ª votação, tendo sido 

aprovado por maioria dos votos, sendo voto vencido os Vereadores Wesley Souza e 

Maria Ângela Coelho. Ato contínuo, o Vereador Ed’Carlos Gomes solicitou e o 

Plenário aprovou a supressão do interstício legal regimental. A seguir o Presidente 

Alex colocou o Projeto de Lei nº 13/2017 em 2ª discussão e votação, tendo sido 

novamente aprovado por maioria dos votos, sendo voto vencido os Vereadores Wesley 

Souza e Maria Ângela Coelho. Ato contínuo no 9º item, convocação do Secretário de 

Agricultura e Meio Ambiente. Assunto: Prestar esclarecimento sobre a Usina de 

Reciclagem e demais assuntos pertinentes. O Senhor Secretário Nilson iniciou sua fala 

cumprimentando aos Vereadores e a platéia, em especial aos moradores da 

Comunidade do Samora. O Vereador Giovanni Campos questionou ao Secretário a 

respeito da situação em que foi encontrada a usina de reciclagem. O Senhor Nilson 

disse que participou da construção da usina de reciclagem e compostagem de lixo na 

gestão da ex-prefeita Senhora Cida Moraes e que após todos estes anos a usina foi se 

deteriorando e agora é um verdadeiro lixão a céu aberto. O Vereador Josué Arruda 

cumprimentou o Senhor Nilson e pediu que o mesmo informasse aos presentes a sua 

formação profissional no que foi atendido, informou a pedido do Vereador que a 

Prefeitura pretende fazer melhorias na Zona Rural. O Vereador Wesley Souza 

aproveitou a oportunidade para dar algumas sugestões para a melhoria do trabalho e do 

ambiente de trabalho, relatou alguns problemas que precisam ser sanados, e em 

resposta o Secretário disse que estão fazendo o melhor para estar resolvendo estes 

problemas dentro das possibilidades, afirmou que de maneira provisória a Prefeitura 

esta enterrando o lixo ao invés de reciclar, disse mais, que este lixo esta sendo 

enterrado desde o final da administração passada, informação que foi contestada pelo 

Presidente Alex Batista. O Vereador Ed’Carlos Gomes perguntou ao Secretário sobre 

o recolhimento do lixo nas Comunidades da Zona Rural, o Secretário disse que é a 

intenção da Prefeitura atender todas as comunidades com relação ao recolhimento mas 

que tem planos para que isto aconteça. Concedida a palavra pelo Presidente Alex 

Batista o Assessor Parlamentar Doutor Valério questionou ao Secretário se ainda é 

possível aproveitar a ETE construída na administração da Prefeita Cida, o mesmo 



respondeu que em conversa com engenheiros da COPASA, os mesmos responderam 

que aquele tipo de ETE não se usa mais, tornando praticamente impossível o 

aproveitamento do mesmo. O Presidente questionou o porquê da Prefeitura não pegar 

os funcionários da usina de lixo que moram na Vila em seu bairro como era antes, o 

Secretário informou que tal mudança não foi responsabilidade dele. O Presidente Alex 

também questionou as condições de trabalho dos funcionários da usina, principalmente 

com relação ao excesso de trabalho, o Secretário disse que tem atenção especial com 

os funcionários e que atualmente os mesmo são tratados com respeito que merecem. 

Em seguida o Secretário apresentou slide com fotos e informações de como a usina de 

reciclagem de lixo se encontrava no final do ano passado, e fotos e imagens de como 

se encontra hoje, demonstrou o que foi arrecadado no ano passado com a venda dos 

reciclados e o que foi arrecado este ano. Mostrou depoimento de moradores próximos 

a usina de reciclagem que relataram as melhorias promovidas pela atual administração. 

Informou uma serie de reuniões com a Cenibra em busca de uma outra área para 

construção de nova sede da Usina de Reciclagem e Compostagem de Lixo. Disse que 

o dinheiro recebido pela venda de lixo reciclado deverá ser aplicado em prol da área 

ambiental, como sugerido pelo Vereador Wesley Souza. Respondendo ao Vereador 

Criólo o Senhor Nilson disse que a Prefeitura renegociou divida herdada da 

administração anterior junto a Emater, divida esta ocasionada pelo não pagamento do 

convênio do ano passado. O Vereador Giovanni Campos questionou sobre os preços 

baixos praticados nas licitações dos produtos da agricultura familiar, o Senhor Nilson 

esclareceu que também questionou junto à administração municipal na pessoa do ex-

funcionário Charlon os preços baixos e que após intervenção da Câmara, para sua 

satisfação vários preços foram majorados. Os Vereadores Josué Arruda, Marcos 

Evangelista agradeceram e elogiaram a atuação do Secretário junto ao meio rural. Ao 

final de sua fala o Senhor Secretário Nilson informou a todos que já se encontra em 

fase final de aquisição um trator agrícola de 90 cavalos que junto com seus 

implementos custam mais de 200.000,00 (duzentos mil reais) projeto de emenda 

parlamentar do Deputado Federal Mauro Lopes, informou mais que o novo trator já se 

encontra em projeto de aquisição. O 10 º e último item, passou-se para o momento 

livre. O Vereador Giovanni Campos sugeriu e o Plenário aprovou a convocação do 

Chefe de Transporte da Secretaria de Obras o Senhor João Paulo, para a próxima 

reunião do dia 09 de maio. Nada mais havendo a constar, o Presidente declarou em 

nome de Deus encerrada a reunião, devendo esta ata, após lida, se aprovada, assinada. 

Secretaria ad’hoc Raquel Cunha Lisboa. 
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